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Συγγραφέας του βιβλίου «Παγωμένα πέλματα» – Εκδόσεις «Ψυχογιός» 

Με ένα αστυνομικό μυθιστόρημα στο οποίο καθρεπτίζεται το «εδώ και τώρα» της κοινωνίας μας, επέστρεψε 
ο Βαγγέλης Μπέκας. Η κεντρική του ηρωίδα μπαίνει στα βαθιά με την μετάθεσή της στο Ανθρωποκτονιών, 
όταν καλείται να λύσει το μυστήριο με τη δολοφονία μιας γυναίκας. «Ειλικρινά, λατρεύω τη Σοφία Μήτση, είναι 
ξεχωριστή προσωπικότητα με φωτεινές αλλά και σκοτεινές πλευρές που ο αναγνώστης του βιβλίου σταδιακά θα 
ανακαλύψει», λέει στο Vivlio-life ο συγγραφέας. Ακολουθώντας τα βήματά της πολλές φορές θα μας κοπεί η 
ανάσα καθώς η Σοφία πρέπει να βρει το γυναικοκτόνο πριν σκοτώσει ξανά, πριν ο προϊστάμενος ξεπεράσει μαζί 
της τα όρια. Και άλλες τόσες φορές θα εκνευριστούμε με το αφεντικό-αρσενικό που θα της κάνει τη ζωή 
δύσκολη. Ποια είναι τα όπλα με τα οποία θα τον αντιμετωπίσει; «Η επιμονή. Να μην παραδίδεις τα όπλα. Η 
επιμονή πάντα κερδίζει». 

• Μετά από πέντε χρόνια στη Μυτιλήνη με τους πρόσφυγες, επιτέλους το όνειρό της γίνεται 
πραγματικότητα. Η Σοφία Μήτση βρίσκεται με μετάθεση στο Ανθρωποκτονιών. Είναι έτοιμη να 
κολυμπήσει σε βαθιά και θολά νερά η ηρωίδα σας; 
Αισθάνεται πανέτοιμη. Επιτέλους συνέβη αυτό που ποθούσε από τότε που ήταν ακόμα μικρή και διάβαζε 
Αγκάθα Κρίστι. 

• Νομίζει πως είναι τυχερή, γράφετε. Τι κρύβεται πίσω από το ρήμα «νομίζει»; 
Δεν σας έχει τύχει ποτέ να νομίζετε ότι επιτέλους οι κόποι σας δικαιώνονται, όμως μόλις πετύχετε αυτό 
που τόσο πολύ επιθυμούσατε όλα πάνε στραβά; Δυστυχώς για τη Σοφία θα πέσει πάνω στον λάθος 
άνθρωπο, τον προϊστάμενό της στο Ανθρωποκτονιών αστυνόμο Ζηκάκη. 

• Η πρώτη υπόθεση που αναλαμβάνει είναι η δολοφονία μιας γυναίκας. Και δε θα είναι η 
μοναδική… Δώστε μας κάποια στοιχεία από την πλοκή που την οδηγούν στα στενά της Αθήνας 
και του Πειραιά. 
Tα «Παγωμένα πέλματα» είναι ένα βιβλίο όπου καθρεπτίζεται το «εδώ και τώρα» της κοινωνίας μας. 
Γυναικοκτονίες, ασέλγειες, απιστίες· μια γυναίκα που τολμάει να σηκώσει κεφάλι. Την ημέρα που η Σοφία 
αναλαμβάνει υπηρεσία, μια γυναίκα εντοπίζεται νεκρή στο διαμέρισμά της– και αυτό είναι μόνο η αρχή. 
Αναζητώντας τη διαλεύκανση του μυστηρίου, τα βήματά της θα διασταυρωθούν με εκείνα του Θωμά 
Δήμου, πρώην δημοσιογράφου και νυν ιδιωτικού ερευνητή, ο οποίος είναι μπλεγμένος σε διάφορα. Και 
οι δύο, μάχονται να επουλώσουν πληγές του παρελθόντος, μπλέκουν σε παγίδες του παρόντος και 
αναμετρώνται με τα όριά τους. Κάποιος δολοφονεί γυναίκες που αστράφτουν στις οθόνες των κινητών 
και παίζει πόκερ με τα αγαπημένα τους πρόσωπα. Η Σοφία πρέπει να βρει το γυναικοκτόνο πριν 
σκοτώσει ξανά, πριν ο προϊστάμενος ξεπεράσει μαζί της τα όρια. 

• Ο δεύτερος ήρωας, τον οποίο, μάλιστα, συμπαθούμε εξαρχής, είναι ο Θωμάς Δήμου. Πρώην 
δημοσιογράφος και νυν ιδιωτικός ερευνητής. Η έμπνευση δημιούργησε το ιδανικό δίδυμο στην 
εξιχνίαση της υπόθεσης; 



Προφανώς. Όπως και η ανάγκη 
της συντροφικότητας, η 
συνειδητοποίηση ότι ο καθένας 
μόνος του δεν μπορεί να 
καταφέρει τίποτα. 
• Σε τέτοιες αστυνομικές 
περιπέτειες οι συνεργάτες 
έρχονται πολύ κοντά. Πόσο 
κοντά φέρατε το Θωμά και τη 
Σοφία; 
Αυτό καλό θα ήταν να το 
ανακαλύψουν οι αναγνώστες, 
όταν διαβάσουν το βιβλίο. Σε κάθε 
περίπτωση η σχέση τους είναι 
ξεχωριστή, θα μπορούσα να πω 
ότι μοιάζει με πυριτιδαποθήκη. 
Διακυβεύονται πολλά. 

• Από τη μια το 
μυστηριώδες εξώφυλλο με την 
γκρίζα θάλασσα στο βάθος από 

την άλλη οι τελευταίες λέξεις του οπισθόφυλλου: «… σε μια Αθήνα που ανοίγεται στη θάλασσα», 
μας κάνουν να σκεφτούμε πως η θάλασσα και τα «Παγωμένα πέλματα» έχουν άμεση σχέση… 
Τα «Παγωμένα πέλματα» εμπνέονται από την επαφή της Αθήνας με τη θάλασσα, το λιμάνι του Πειραιά 
(κινέζικο πλέον). Εμπνέονται όμως και από τις παιδικές φιλίες που δοκιμάζονται και αναζητούνε τρόπο 
να αναβαπτιστούν. 

• «ένα σύγχρονο μυθιστόρημα για την αξία της φιλίας και τη μάχη των φύλων», γράφετε στο 
οπισθόφυλλο και η αλήθεια είναι πως ο προϊστάμενός της ηρωίδας σας «καυχιέται ότι βάζει τα 
θηλυκά στη θέση τους». Ήταν η ανάδειξη αυτής της μάχης ο λόγος που επιλέξατε γυναίκα στη 
θέση του αστυνόμου; 
Η σύγχρονη γυναίκα είναι δυναμική και ικανή για τα πάντα, έτοιμη να κερδίσει όσα επιθυμεί. Το κακό 
είναι όμως ότι ζει σε μια κοινωνία ανδρική πολύ. Αιώνες ανδρικής κυριαρχίας δεν ξεγράφονται από τη μια 
στην άλλη. Ο αγώνας αυτός με γοήτευσε και αναπόφευκτα επέλεξα μια γυναίκα σε πρώτο πλάνο. 
Ειλικρινά, λατρεύω τη Σοφία Μήτση, είναι ξεχωριστή προσωπικότητα με φωτεινές αλλά και σκοτεινές 
πλευρές που ο αναγνώστης του βιβλίου σταδιακά θα ανακαλύψει. 

• «Τις σκότωσε γιατί ήταν κτήμα του, γιατί τους ανήκουμε γενικώς…». Μία πρόταση που αυτόματα 
φέρνει στο μυαλό τις δεκαεπτά γυναικοκοκτονίες του 2021 και τη θλιβερή ανοιχτή λίστα της 
χρονιάς που διανύουμε. Είναι τα «Παγωμένα πέλματα» μια λογοτεχνική φωνή διαμαρτυρίας; 
Όχι, δεν νομίζω. Τουλάχιστον, δεν είχα τέτοια πρόθεση. Δεν μου αρέσει η τέχνη να είναι μόνο 
καταγγελτική. Πρόκειται για ένα αστυνομικό μυθιστόρημα με κοινωνικό αποτύπωμα, μπορεί να μας βάλει 
να αναρωτηθούμε, να σκεφτούμε, να προβληματιστούμε. Αλλά ως εκεί. 

• Το αφεντικό – αρσενικό, δεν είναι άγνωστο στην ελληνική κοινωνία. Σεξιστές προϊστάμενοι σαν 
τον αστυνόμο Ζηκάκη, βρίσκονται σε πολλές θέσεις. Ποιο είναι το «όπλο» με το οποίο οπλίζετε 
τη Σοφία για να ανατρέψει τη θεωρία του περί φύλων; 
Η επιμονή. Να μην παραδίδεις τα όπλα. Η επιμονή πάντα κερδίζει. 

• Ξεκαθαρίζετε στο τέλος του βιβλίου πως όσα διαβάσαμε στο μυθιστόρημά σας είναι προϊόν 
μυθοπλασίας. Υπάρχει κάποιο στοιχείο της πλοκής που περιλαμβάνεται σε κάποια αστυνομική 
έρευνα ή δικογραφία; 
Όχι ακριβώς αλλά αρκετά από όσα γράφονται καθρεπτίζουν την πραγματική ζωή. 

• Η γρήγορη ροή των γεγονότων, το πρώτο πρόσωπο αφήγησης αλλά και η ένταση που χτυπά 
κόκκινο στις στιγμές δράσης κρατούν το αναγνωστικό ενδιαφέρον αμείωτο. Είναι αυτά τα 
μοναδικά συστατικά ενός καλού αστυνομικού μυθιστορήματος; 
Χωρίς συναρπαστικούς χαρακτήρες, δουλεμένο ύφος και ατμόσφαιρα, νομίζω ότι μια αφήγηση δεν 
μπορεί να συναρπάσει. Εντάξει, αστυνομικό θρίλερ είναι, προφανώς και η πλοκή είναι στο προσκήνιο. 
Προσπάθησα όμως να δώσω βάση και στα άλλα στοιχεία, που προανέφερα, ώστε η ιστορία μου να γίνει 
γοητευτική. Σε κάθε περίπτωση το βιβλίο είναι γραμμένο με κέφι. 

 
 

 

 



Λίγα λόγια για το βιβλίο 
Η υπαστυνόμος Σοφία Μήτση νομίζει πως είναι τυχερή. Το όνειρό της να 
πάρει μετάθεση στο Ανθρωποκτονιών επιτέλους πραγματοποιείται και είναι 
σίγουρη ότι η ζωή της θα αλλάξει προς το καλύτερο. Ο προϊστάμενός της, 
όμως, καυχιέται ότι βάζει τα θηλυκά στη θέση τους και την προσγειώνει 
απότομα στην πραγματικότητα. 
Την ημέρα που η Σοφία αναλαμβάνει υπηρεσία, μια γυναίκα εντοπίζεται 
νεκρή στο διαμέρισμά της – και αυτό είναι μόνο η αρχή. Αναζητώντας τη 
διαλεύκανση του μυστηρίου, η Σοφία θα οδηγηθεί σε σκοτεινά στενά της 
Αθήνας και του Πειραιά. Τα βήματά της θα διασταυρωθούν με εκείνα του 
Θωμά Δήμου, πρώην δημοσιογράφου και νυν ιδιωτικού ερευνητή. Και οι 
δύο μάχονται να επουλώσουν πληγές του παρελθόντος, μπλέκουν σε 
παγίδες του παρόντος και αναμετρώνται με τα όριά τους. Κάποιος 
δολοφονεί γυναίκες που αστράφτουν στις οθόνες των κινητών και παίζει 
πόκερ με τα αγαπημένα τους πρόσωπα. 
Συναρπαστικοί ήρωες και ανατρεπτική πλοκή σε ένα σύγχρονο 
μυθιστόρημα για την αξία της φιλίας και τη μάχη των φύλων σε μια Αθήνα 
που ανοίγεται στη θάλασσα. 

 
 
 

 
Βιογραφικό 

O Βαγγέλης Μπέκας γεννήθηκε στην Πρέβεζα. Το 2015 
έλαβε το πρώτο βραβείο για σενάριο μεγάλου μήκους από 
την Ένωση Σεναριογράφων Ελλάδος (Η χύτρα). Διηγήματα 
και άρθρα του έχουν δημοσιευτεί σε εφημερίδες και 
περιοδικά. Ζει στην Αθήνα, όπου συντονίζει εργαστήρια 
δημιουργικής γραφής. 
Έχει εκδώσει άλλα πέντε μυθιστορήματα, εκ των οποίων το 
«Μαύρο φυλαχτό» και «Ο γιος μας» από τις Εκδόσεις 
ΨΥΧΟΓΙΟΣ 

 


